

使徒保羅的事奉中很注重同工的配搭。在腓立比書也提到幾位與他一起為福音工作勞苦的肢體，無論是提摩太、以巴弗提、革利勉，或是腓立比書中特別提起的兩位姊妹，這些弟兄姊妹在廣傳福音與建立教會方面，與使徒同心協力一起被主大大使用。然而在事奉的生活中，如何處理彼此在事奉中的配搭，保羅特別提出了教會同工應該如何成為合神心意的器皿需要注意的事，對今天的教會而言，同樣具有現實意義。

一、靠主站立得穩（4:1-3）

在腓立比書四章一節，保羅一方面回應第三章的內容，另一方面也對教會產生的問題提出針對性的原則。原文在開始有個轉折連接詞，回應教會聖徒的“**天國國民**”身份（3:20）：**ὥστε**（therefore），因此保羅深因教會而感恩，同時也提出信徒應為守住“**天國國民**”身份“**靠主站立得穩**”。

1. 同工在主裡面的同心

保羅勸尤阿迪婭和循都基要在主裡同心，這是在主裡事奉的首先條件。不同心焉能同行同工呢？**1) 同心**：**τὸ αὐτὸ φρονεῖν** 相同的意念。兩位姊妹與主同心，與保羅同心，一同為主勞苦，但二人不同心，以至於影響了教會的合一。**2) 名字記載生命冊**：很顯然二人分歧不是因真理，而是因個性或事奉方式。**3) 同工 συνεργῶν**，“syn...一起的，相同的, 同負（一轡）”。意思是二人需要**共同承擔**。

2. “同工”在異象中的合一與共同承擔

其實保羅提到事奉的同心，在二章的時候已經特別提到“**兩個相同，一個存心**”：**意念相同，愛心相同；並存心謙卑，各人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。**（腓二：1-4）。在主裡的事奉永遠需要同工的配搭，這是神建立教會的原則。

當代教會如何看待這屬靈教訓呢？保羅體貼基督的心腸，謙卑沒有自己。因此他也勸勉同工也要有此心腸。過分強調自己“與人不同”會帶來分散，而看重“相同”就會帶來聚攏，以至於能“齊心協力興旺福音”。但願這樣的心志也存在我們同工弟兄姊妹的心裡。主裡的屬靈人更要注意常“使人同心”，榮神益人。

二、末世時代生活的屬靈原則

保羅提到同心的原則之後，也緊跟著提出幾個實際的屬靈操練，可以幫助弟兄姊妹在教會一起同心，並且以事奉神為最大的喜樂。因為神就是喜樂給人的神（尼西米 8:10，詩篇 16:11）

1. 要靠主常喜樂（4:4）：這裏的“常常”是指“繼續不斷”的意思。保羅勉勵腓立比信徒無論在任何的考驗和壓力中，都當靠主常常喜樂，讓基督成為在主裡同工的喜樂。

2. 謙讓的心（4:5）：新約中“謙讓”共用五次，可譯作“和平、溫柔及忍耐”，是指在主面前謙卑溫柔而獲得的“和平理性的態度”（提前 3:3，雅 3:17）。“主已經近了” ὁ Κύριος ἐγγύς,一方面可指時間上的主再來；另一方面也可指空間上主的同在。無論採取那一種的意義，都不能掩蓋主是可以讓人有依靠，可得憐憫，蒙恩惠作隨時的幫助（來 4:16）。

3. 應學會一無掛慮(4:6)：“一無掛慮”翻譯得很貼切，是指把一切的事情都帶到主的面前，不要掛慮。

4. 神賜的平安與保守（4:7）：這是恩典的生活，神所賜出人意外的平安必在基督耶穌裏保守我們的心懷意念（另參約 14:27）。

5. 要思念美善的事，行愛神的事（4:8-9）：保羅勉勵我們要積極思念美好、屬靈、得神喜悅的事情，幫助我們效法屬靈前輩，專注在愛神的行動上，而不浪費光陰。

如此的屬靈生活帶出美好結果：**賜平安的神就必與你們同在（4:9）。**